

El Pueblo

Diario republicano de Valencia

Pídase el champagne

Foret

Representante: Joaquín Sanz, Lavria, 18

El final del engaño

Completamente estéril ha sido la labor del ministerio actual hasta la fecha.

Villaverde, con sus amigachos, contempla impasible la ruina total que se avecina, y mira con los brazos cruzados cómo la miseria lo invade todo, haciendo imposible la vida a la inmensa mayoría de los españoles.

Mientras el hambre va empujando a la calle en actitud de protesta a gran número de ciudadanos, el ilustrado hacendista se empeña en exhibir ante el jefe del Estado un país feliz, instruido, rico y alegre que vive rodeado de dichas y que agradece a la monarquía la labor de sus gobiernos con salvas y aplausos expresivos de un entusiasmo que necesita manifestarse para evitar una explosión.

El célebre sanador está hoy en carácter.

Después de exhibir ante el primer jefe un ejército de agradecidos y asalariados que aplaudan y rian, dirá orgulloso en el seno de la intimidad:

Aquí tenéis, señor, mi obra; España era pobre e ignorante, estaba en plena decadencia y en inminente peligro de muerte. Esta fué la herencia que recibí por encargo vuestro, de manos del finado hombre público y enemigo mío Sr. Maura, y yo, sólo yo con mis talentos y virtudes he cambiado de la faz del país, haciendo la felicidad de todos; por algo tuve como programa el saneamiento de la moneda nacional.

Así quiero que queden las cosas. Detrás, allá en el rincón anónimo, queda la miseria rodeada de harapos, pero queda oculto, pues la pobreza refulge a los poderosos, y su contagio mancha a los desheredados con las alegrías asalariadas de los familiares pobres de espíritu y de las comparsas de vividores y conseguido el efecto teatral, que España se hunda, ¿qué importa?

Pobre Villaverde! en ficción permanente, no es posible la vida, y a pesar de sus maquinellismos, tanto sufre el pueblo, que algún día se revolverá y declarará definitivamente su soberanía.

Cuando los de arriba sufren y lloran y no se les atiende en sus demandas, perdida ya toda esperanza, lo que no hacen por propia dignidad, lo harán por instinto de conservación.

Mañana publicaremos

Sobre la piedra blanca

III Y ÚLTIMO

La propiedad.—La familia.—Los intelectuales

Artículo de BLASCO IBÁÑEZ

A los valencianos

Valencia es la única capital de España que visita el rey, sin que el gobierno haya hecho concesión ni beneficio alguno grande ni pequeño a la población.

El gobierno desprecia a Valencia hasta en un caso como este.

A nuestra ciudad no se le concede nada, absolutamente nada.

¡Que conste, y téngase presente para nuestras cuentas con el gobierno!

LECTURAS

'La Bodega'

Así titula el notable escritor Andrés González Blanco el hermoso artículo crítico sobre 'La Bodega', publicado en España y que insertamos a continuación para que los lectores de El

Pueblo puedan saborear las bellezas que encierra.

He aquí el artículo:

«Todo se le podría negar a Blasco Ibáñez, por malevolencia o por apasionamiento; todo menos el vigor vital, la robustez, lo que vagamente llamamos *brío* en literatura. Se siente la vida correr por sus obras, desbordarse como el agua por un cauce demasiado estrecho. Fiel expresión de esta característica de su talento es su estilo, que marca un grado de posesión intelectual, raro en la literatura española. Hay quien llama no tener estilo a no cuidarse de suprimir cuatro relativos que se patelean en un mismo párrafo, a no rebuscar en el Diccionario un millar de palabras para encontrar una nueva. Esto es falso. Nadie está menos interesado que yo en hacer concesiones a los que desprecian el estilo; sin embargo, creo—y tal vez no del todo des acertadamente—que si Balzac hubiera comparado con Flaubert la obsesión del estilo artilístico no hubiera llevado a su término esa colosal pirámide que perdurará como los mármoles y los bronceos y que se llama «La comedia humana». La preocupación estilística estorba a los novelistas como la armadura a los guerreros para caminar ágiles... En la poesía lírica, en la crítica seria, en el ensayo estético, con vistas a la sociología, el estilo esmerado hace más resaltar las bellezas del pensamiento: hasta para el estudio filosófico y erudito pedía Renán derroche de prodigios con la palabra. No así en la novela, género privativamente exento de esta exigencia, y donde la cantidad puede suplir (si no siempre justificar) a la calidad. Fijación dogmático-estilística de la vida cotidiana, la novela realista no requiere el concurso del pulido lenguaje para darnos esta sensación vital tan buscada en los tiempos modernos.

Según eso, nadie me acusará de hereje literario si sostengo que Blasco Ibáñez es uno de los mejores estilistas contemporáneos, a pesar de ser, quizás, el escritor español que menos alcanzado está por el estilo. A D. Benito Pérez Galdós le falta nervio; a D. José María de Pereda le sobra clasicismo; D. Armando Palacio Valdés peca de desaliño; D. Juan Valera, de elegancia; Ramón del Valle Inclán, de torturamiento; Martínez Ruiz es el único que reúne en su escritura artística bastante modernidad y bastante casticismo para sostener ventajosa comparación con los modernos artistas franceses e italianos; pero su estilo no es para novela; bien es verdad que él odia este género, un poco injustificadamente. En Pío Baroja, más que estilo, hay resabios de escribir bien. Quien escriba novela realista tal como esta novela debe escribirse, no se conoce aquí otro que Blasco Ibáñez. Es el tipo del perfecto novelista, tal como nos lo pintan las crónicas contemporáneas: las biografías de los grandes naturalistas franceses y sus mismas novelas.

Un novelista es el hombre que ayunta en su espíritu las cualidades más disconformes y hasta contradictorias: lirismo de vate legendario, sentimentalidad de poeta elegiaco, visión de épico, perspicacia de crítico, justeza de historiador y habilidad de dramaturgo. Aunque otra cosa crean los que conceptúan la novela como género demasiado plebeyo, al alcance de las más modestas fortunas—entre los cuales yo he tenido algún día la desgracia de contarme, ruborosamente lo digo—elaborar una novela genuinamente buena es algo más difícil de lo que parece. Por eso hasta el siglo XIX no se ha podido hacer obra perfecta en el género romancesco, a pesar de los ensayos meritísimos en el tono de la «Nouvelle Héloïse», de Rousseau, y de «Paul et Virginie», de Bernardino de Saint-Pierre. Se requería toda la suma de conocimientos acumulados, la posesión del estilo adquirida, todas esas otras cosas de que no hemos disfrutado plenamente hasta la época de Stendhal, para dar al mundo esas novelas definitivas; esas novelas que leerán atónitas tantas generaciones venideras; esas novelas poéticas (porque, efectivamente, podrían clasificarse como los primeros grandes poemas en prosa que la humanidad ha conocido); esas novelas como «Madame Bovary», como «Petit Chose», como «Os Maias», como «Doña Perfecta», como «Peñas Arriba», como «La Alegría del Capitán Ribot», como «La barraca» ó «Flor de Mayo». Yo no sé si será ilusión mía; pero creo que de toda la balumba de obras dadas a luz en estos últimos tiempos, pocas pasarán a la posteridad con tan justo título como algunas de las novelas de Blasco Ibáñez.

Se renuncian en este autor todos esos rasgos que designáramos como característicos del novelista. En todas sus obras hay un caudal de vida que desborda; hay, además—distintivo del gran novelista—siempre un personaje de proporciones grandiosas. En «La Bodega» este personaje es, a mi juicio, Rafael. En pocos párrafos delineado el carácter de este muchacho, compuesto rudo, brutal, ciego en sus amores como feroz en sus venganzas, es uno de esos personajes formidables que hacen exclamar: ¡Si parece que habla! Cuando decimos esto de un retrato pintado por un artista de mérito, creemos haber hecho su mejor elogio. ¿Por qué no ha de ser así también con un personaje de novela? Parece que anda, ó parece que vive: ésta es la más cumplida alabanza que tributarle podemos. De estas figuras colosales, de dimensiones epopéyicas, está llena la obra de Blasco Ibáñez. Coged especialmente «Flor de Mayo», «La barraca» y «Cañas y barro», y me diréis si un novelista que crea esos tipos (y digo crea, porque lo privativo de todo gran novelador es crear copiando, es decir, modificar la naturaleza reproduciéndola fielmente) no es acreedor al primer puesto en la novela contemporánea española.

Muertos para el arte Pereda y Palacio Valdés, estropeada la personalidad de Galdós en esas series de «Episodios» que no han sabido continuar la leyenda de sus primeras novelas (1), no resta entre los contemporáneos otro novelista de más mérito que el autor de «Arroz y tartana». Surgirá en la turba ignota de las nuevas generaciones un novelador de empuje, vibrante y cálido, algo salvaje en la factura y muy artista en la sensación, como este valenciano genial, con el cerebro despejado y luminoso como el sol del Mediodía y el espíritu poético como las noches de Levante? Es un poco problemático; Blasco Ibáñez está en el vigor de su juventud; encaminando la obra que ha hecho, felicitámonos de la obra que hará. Sin duda nos esperan sorpresas brillantes en la larga serie de obras a que puede poner mano, ahora que ha llegado a la definitiva posesión de su personalidad.

Por de pronto, es el novelista español actual; así lo han reconocido los franceses—grandes catadores de *re novelesca*—al traducir una de sus novelas más acabadas, «La Barraca» (Terres Maudites), y últimamente «Fleur de Mai», que conserva en la traducción esa aspera vigorosidad, esa nerviosa sensación de vida que en el original la erigen en una novela de época, novela que marca una etapa en la literatura española. Los extranjeros no se engañan, aunque otra cosa parezca; un autor a quien se ha traducido debe hacerse acreedor por esto a un nuevo título de gloria; en literatura es falso el axioma que así pudiera anunciarse: *nemo propheta apud suos*; para que entre los tenebrosos contornos de una costa desconocida los navegantes que van de arriba a un puerto extraño descubran un faro, es preciso que el faro brille, y que brille intensamente... Y si los extranjeros son nuestra posteridad presente—según la frase paradójica—¿cómo ha de engañarse aquella con respecto al mérito de un escritor de este calibre, que, joven aún, ha poseído a la Gloria virilmente, con impetuosa máscara de quien siente dentro de sí una inundación de fuerza viviente? No hay como el juicio ajeno para apreciar el mérito propio de casa: el simple anuncio de la traducción de estas obras primicias nos dice más que muchos artículos críticos.

Apenas si eboqué unos ligeros apuntes sobre la personalidad del autor de «Entre Naranjos». Algún día me veré en condiciones de hacer un detenido examen crítico de todas sus obras. Entre tanto, yo recomendaré fervorosamente la lectura de esta obra, hirviente de vida, sangrante de verdad, casi brutal de tan apasionada, que se titula «La Bodega», y que es un

(1) Esto no se atreve a decirlo nadie en España; sólo Dionisio Pérez lo ha hecho notar de pasada. Galdós, como novelista, ha muerto a raíz del comienzo de los «Episodios», que sólo en algunas páginas afortunadas recuerdan aquellas sus primeras novelas que le ponían a la altura de un Balzac.

El hecho no deja de ser menos cierto porque los críticos al uso no osen trompetearlo, y la posteridad sabrá muy bien qué partido tomar con esos libros de cubierta llamativa.

nuevo tour de force de ese artista penetrante y conmovedor.

Andrés González Blanco.

Ayuntamiento

Era día de gran gala, por la gran concurrencia de concejales monárquicos que no habían aparecido por el Ayuntamiento en gran espacio de tiempo, como por ejemplo el señor Puig y Boronat.

A las cuatro y media de la tarde ocupó la presidencia el Sr. Ortá, y comenzó la sesión dándose lectura al acta de la anterior, que fué aprobada.

Acto seguido el Sr. Ortá, en virtud de lo que dispone la ley, hizo entrega de la vara de Alcalde al Sr. Ordeig, pronunciando éste un discreto discurso en el que, después de declarar que nunca tuvo la pretensión de ocupar la Alcaldía por creer que no reñala las condiciones indispensables para el cargo, y de algunas promesas de procurar beneficios a la ciudad, declaró que deseaba que se olvidase en el Consistorio el fanatismo rojo y negro, que son causa de apasionamientos y de que se entorpezca la marcha normal de Valencia.

El Sr. Ordeig terminó diciendo: «Dejadme sintetizar el lema que concreto mis aspiraciones y que se reduce a «Higienizar y embellecer a Valencia, administrando con rectitud sus intereses», para conseguir en plazo más ó menos lejano que sea la primera capital de la nación española.»

El Sr. Llagaris, en nombre de la minoría democrática, contestó al Alcalde, manifestándole que tendría el apoyo de ella si, no haciendo caso de consejos de próximos parientes y amigos políticos, administraba imparcialmente los intereses de Valencia, guardando igual consideración para todas las fracciones de que se componía la Corporación Municipal.

Los Sres. Martín Mengod, en nombre de la minoría carlista, y Luch, en el suyo propio, advirtieron al Alcalde que debía preocuparse tanto de los intereses morales como de los materiales de la población.

El Sr. Alapont dijo que hablaba por encargo de los concejales liberales, y que éstos se congratulaban de lo dicho por el Sr. Ordeig referente a que deseaba que en el Ayuntamiento existiese siempre un conjunto armónico de aspiraciones.

«Si eso ocurre—terminó—merecerá su superior el parabién de los valencianos.»

El Sr. Martínez Aloy pronunció un intencionado discurso.

Luego de manifestar que el Alcalde no tendría ninguna camarilla política, pues no había en el Ayuntamiento más correligionarios del Sr. Ordeig que el orador, añadió que prestaría todo su apoyo al nuevo Alcalde, aunque el gobierno, al hacer la designación, había saltado por encima del escalafón de servicios, méritos y agradecimientos de los demás concejales.

A pesar de ello, mi fe monárquica no se ha de quebrantar en lo más mínimo ni se quebrantará nunca.»

El Sr. Martínez Aloy continuó haciendo constar que le interesaba mucho la especie que se había hecho circular de que se le ofreció en cierta ocasión el cargo de Alcalde. Ni lo he rechazado ni lo he pretendido, aunque haya dicho lo contrario *personaje muy elevado*.

«Patentizado esto—terminó el Sr. Martínez Aloy—sólo me resta añadir que seguiré trabajando por los intereses de Valencia como hasta ahora.»

El Sr. Ortá, en nombre de la mayoría republicana, manifestó que ésta entiende que en el Consistorio no debía haber fracciones políticas, sino valencianos dispuestos a trabajar en beneficio de la ciudad.

Añadió que esto lo habían demostrado sus amigos, que ofrecieron su concurso a otros Alcaldes que al tomar posesión también anunciaron, como el Sr. Ordeig, propósitos conciliadores para la mejor administración municipal, y sin embargo, luego procedieron con parcialidad y apasionamiento perjudicial a los intereses de Valencia, dando con ello motivo a que los republicanos les combatieran.

Terminó ofreciendo al Sr. Ordeig, que si cumple los propósitos que anuncia, los republicanos no han de negarle su concurso, porque dispuestos están siempre a procurar beneficios a la ciudad, cuya representación ostentan.

Después de dar las gracias al Sr. Ordeig

entróse en la orden del día, aprobándose, entre otros dictámenes de menor interés, los siguientes:

Licencias para realizar obras; subastar las alcantarillas en la Granvia; desatimar una instancia de la Unión Escolar solicitando se admitan a oposiciones para cubrir las plazas de practicantes de las casas de Socorro a los alumnos de la facultad de Medicina que tengan aprobados los dos primeros cursos; nombrar médico agregado de la zona de Casas de Barceña a D. Federico Beiguer, y dejar sobre la mesa el proyecto de reglamento para la represión de la mendicidad.

Asimismo fué aprobado un dictamen de la comisión de Aguas potables proponiendo el diámetro del pozo artesiano de Benifaraig y el punto en que han de ser construidos éste y el de Borbotó.

A instancias de los Sres. Fajarnés y Llagaris, se acordó conceder una cantidad para pago de tocas a la familia del empleado Sr. Campos, fallecido recientemente.

Pasó a comisión un dictamen de la comisión de Guardia municipal proponiendo se declare que el jefe y subje se costeen los uniformes.

A instancias del Sr. Tatay quedó ocho días sobre la mesa el dictamen de la comisión especial para estudiar el expediente de adquisición de uniformes de bomberos, en el que se propone la nulidad de la subasta.

Ené aprobada una proposición de los señores Alapont y Guillén Engo solicitando cuatro meses de anelco como pagas de tocas para la familia del excoacador interino del Nuevo Mataró D. Salvador Morante, que falleció anteayer.

Dióse lectura a una instancia de D. Eduardo Aranda y Compañía pidiendo indemnización por haberse retirado las pizarras anunciadoras de la fachada del Ayuntamiento.

El Sr. Fajarnés pidió que se ampliara el acuerdo tomado contra la Compañía General de Tranvías por los defectos que se observaron en el expediente instruido contra ella.

También recordó que había necesidad de reunirse en sesión extraordinaria para constituir la Junta general de la Feria de Julio.

Hizo además una denuncia importante al inspector de Sanidad, cual es la de que existen curas *saludadores* que hacen creer a pobres infelices que curan la hidrofobia.

Con este motivo entablóse una viva discusión entre el Sr. Fajarnés y el Sr. Martín Mengod, a la que puso término la intervención del Sr. Sánchez Bergón.

Aprobóse con carácter condicional la concesión de un premio a «Lo Rat Penat» para los Juegos Florales de la Feria próxima.

El Sr. García Dutris lamentóse de que se exija en el Hospital para el ingreso de los enfermos la cédula personal.

A esa lamentación adhirióse el Sr. Payá, que dijo debía el Ayuntamiento dar todas las facilidades posibles para que sean admitidos los enfermos.

El Sr. Sánchez Bergón.—¡Pero es que piden el ingreso enfermos de Cuenca y otras provincias!

El Sr. Payá.—«Pues que entren también, que bastante trabajo tienen con ser pobres y además estar enfermos.»

El Sr. García Rives solicitó que se invirtieran las 12 000 pesetas consignadas en presupuesto para fiestas cívicas en el centenario del Quijote. Pasó a la comisión de Hacienda.

A propuesta del mismo concejal se aprobó que el domingo próximo puedan ser ocupados los Silos de Burjasot con motivo de la manifestación olívica.

El Sr. López (D. A.) ocupándose del viaje de D. Alfonso dijo que la Corporación debía redactar un mensaje en el que se expusieran las necesidades de Valencia y que fuese abandonadas el poder central.

El Sr. Ortá no dejó discurrir la proposición por antifragmentaria y fué levantada acto continuo la sesión.

Los viticultores

Mitín de Tobarra

Esta reunión de viticultores ha tenido excepcional importancia, por el número de representaciones que de la provincia de Albacete han concurrido y por las declaraciones que en aquel acto se hicieron.

Javier de Montepán

XXI

En aquel momento llamaron suavemente a la puerta.

Emma levantó la cabeza.

—¡Padre mío!—dijo—¿oyes?

—Sí, hija mía; será Fabricio, abre.

La joven corrió a la puerta que abrió.

En efecto, era Fabricio.

Al ver a Emma pálida, llorosa, mientras Mr. Delarivière permanecía abismado en su sillón, el joven comprendió lo que acababa de pasar.

—¡Ah! Tío, ¿qué habías hecho?—exclamó cuando a su voz una entonación de tristeza y de inquietud.

—He sido débil—murmuró el anciano—¿quién no lo hubiera sido en mi lugar? Emma adivinaba una desgracia, creía a su madre muerta; apañaba, lloraba... he hablado.

Fabricio tomó las manos de la niña, y con aire de compasivo afecto exclamó:

—Mi querida prima, con que ya sabéis...

—¡La terrible verdad! Sé que mi madre ha perdido el juicio.

—Pero lo recobrará!—dijo Fabricio.

—¿Lo creéis?

—Hago más que creerlo, estoy seguro.

El rostro encantador de Emma se iluminó de alegría, tomó a su vez las manos de Fabricio y exclamó:

—¡Ay, primo mío, me volvíis la vida, la esperanza... Mi padre no me había dicho eso.

—¿Acaso he tenido tiempo? Además, ¡qué quieres! a pesar mío dudo... ¡He sufrido tanto,

El médico de las locas

255

que creo que la alegría ya se ha perdido para mí!

—No digáis eso, mi querido tío: bien sabéis que el doctor se ha significado de un modo muy favorable y la curación me parece segura.

—¡Dios te oiga!

—Lo oír, padre—repuso Emma.—Dios que es tan bueno, ¿por qué ha de herir sin piedad a los que no le han ofendido? ¿Con que ya no hay obstáculos? En cuanto almorcemos iremos a Autenil a ver a mi madre.

Mr. Delarivière miró a su sobrino.

—Mi querida prima—dijo éste—mi tío vacilaba con razón.

—¿Por qué?

—El doctor me aguarda hoy, pero no espera a mi tío hasta mañana, porque mañana podrá fijar la época de la curación completa.

—¿Y eso qué importa?—exclamó la joven con exaltación—Aguardar a mañana será un suplicio intolerable para mí. Una casa de Salud no es una prisión: llevadme y yo explicaré al doctor que me permita ver a mi madre sólo un instante.

—Tranquilizaos, querida prima; si mi tío consiente iremos todos a Autenil y el doctor decidirá.

—Ya lo oyes, padre—dijo Emma volviéndose al anciano—¿me rehusaréis lo primero que te pido?

El anciano no tenía ya fuerza para resistir.

—¿Cumplase tu voluntad—dijo con un acento débil como un suspiro.

Javier de Montepán

256

siguió por los Campos Eliseos, avenida del Gran Ejército y avenida de Neuilly; siguió a la izquierda al ángulo de la calle Longchamps y de la calle del bosque de Bolonia, y se detuvo delante de la verja de una linda propiedad, cuyo cartel la anunciaba en venta.

A la izquierda de la verja veíase un pabellón ocupado por el portero jardinero, que fué el que salió a abrir cuando el lacayo tiró del cordón de la campanilla.

—¡Ah! ¿sois vos, caballero?—dijo al ver a Fabricio—¿venís a ver otra vez la casa?

—Sí.

—Habéis hecho bien de no desconfiaros.

—¿Por qué?

—Porque en el momento que el señor salía de aquí, ha visto la casa una familia que parecía contentarle mucho y ha pedido las señas de casa del notario.

—Mr. Jovard ha prometido aguardarme esta tarde.

—En cuanto veamos la casa—dijo el banquero—le mandaré dos letras aceptando las condiciones.

—Vamos, pues.

El portero había abierto respetuosamente las dos hojas de la verja: se extendía hasta el boulevard del Sena, al cual tenía una pequeña puerta enfrente de la isla Rothschild; la casa, construida de piedra y ladrillo, se elevaba hasta dos pisos en el centro de una pradera verde esmeralda con canastillas de esprichosas flores, y tenía como dependencias, además del pabellón del portero, cuadra, cochera, dos estufas

El médico de las locas

251

Emma miró a su padre y palideció: un pensamiento siniestro penetró en su mente.

—¡Lloras!—exclamó—¿qué motivo hace correr tus lágrimas? Dime la verdad, tú me ocultas algo... ¡mi madre le sucede una desgracia!

El banquero no pudo ya contener su llanto y rompió en sollozos. Emma lanzó un grito, cruzó sus manos y dijo:

—¡Mi madre ha muerto!

—No... ¡qué horrible idea!—exclamó monsieur Delarivière.—¡No lo creas, no es verdad!

—Lo creeré si no me explicas lo que pasa.

—No me preguntes, por piedad!

—Te preguntaré, necesito saberlo todo: ¿qué obstáculo se levanta entre mi madre y yo? La inquietud me mata. Me has dicho que mi madre está en Melun; mi sitio está a su lado... Iré, no mañana, sino hoy mismo, y si no quieres acompañarme, marcharé sola, ahora mismo.

Y la joven, con una energía impropia de sus años y de su carácter tímido, dió un paso hacia la puerta; pero el banquero corrió hacia ella y la detuvo en sus brazos.

—Emma, mi querida Emma, no te vayas, yo te lo suplico:

—Pero entonces,—exclamó la niña, ya con voz entrecortada por los sollozos,—dime qué ha sido de mi pobre madre... Si está viva, llévame a su lado; si muerta, llévame a llorar sobre su sepultura... ¡Padre, por piedad, yo te lo ruego de rodillas.

Y la joven, arrodillada, en efecto, sobre la

Tomo 1

35

El milán se celebró en la plaza de Toros, que...

Presidió el acto la autoridad local, condeando...

Se leyeron numerosas adhesiones, y entre...

Hicieron uso de la palabra D. Leandro López...

D. Agustín Azorín, presidente del Sindicato...

D. José María Fernández de Villaverde...

D. Manuel Izquierdo, presidente de la...

D. Fidel García Berlanga...

Estudió entonces sus aspectos la situación...

Otro principio hemos de defender que se...

Nosotros no combatimos las iniciativas que...

Propusimos en Marzo del pasado año y...

La modificación del reglamento que se...

Otras varias consideraciones hizo el señor...

Concluyó recordando el cuento de los gallos...

Las anteriores manifestaciones del Sr. García...

D. Tesifonte Gallego, presidente honorario...

Hizo constar que pagando la agricultura...

Aludió al próximo viaje del rey a estas...

Con grandes aclamaciones cerró la concurrencia...

El próximo jueves, 30 del corriente, se...

La Correspondencia dice que "La Diputación...

Entre las señoras valencianas ha causado...

Por unos cuantos miles de pesetas desisten...

Si se nos ocurriera a los republicanos, se...

Los Provincias manifiesta la molestia que...

Ayer, colega, no lamentaron lo ocurrido...

Cualquier compañía de ópera, de zarzuela ó...

Y es justo que así suceda. Pues qué, ¿causa...

Y si en el teatro Principal se dan espectáculos...

Y el caso es que Las Provincias, como...

Este es el desdichado país de los calderones...

Si el teatro Principal tendrá al fin que ser...

Si al Conservatorio le ocurrirá lo propio...

Si aquí la aristocracia no va a ninguna...

Por qué no recuerda Las Provincias la...

Las sesiones cinematográficas son espectáculo...

Pues la aristocracia valenciana, durante...

varias semanas, estuvo llenando el teatro...

Y la plaza de las Barcas estaba atestado...

Algunos de Los Provincias y los demás...

¿A qué, pues, salir ahora diciendo que las...

¿Tal vez tengan razón. Tal vez sea de...

¿Esta es la verdad munda y lironda; lo...

¿Y sobre todo, ¿cómo van a convencerse...

¿No debe homenajearse de gorra...

¿Lo esperábamos. El primer acto del nuevo...

¿Puede disponer eso el Sr. Ordeig, sin...

¿De dónde pagará los gastos que ello...

¿Nos parece que el Sr. Ordeig se ha dejado...

¿En cuanto se refiere al viaje de D. Alfonso...

¿Esto lo saben todos en Valencia. Si...

¿La mayoría republicana no está dispuesta...

¿Los gobernadores, cuando se ven apurados...

¿Añoche leyó el Sr. Guillén Engo en el...

¿Nuestro compañero Serrano Clavero ha...

¿Mañana daremos cuenta del hermoso acto...

¿Encontrándose en el desempeño de la...

¿Enterado de que éste hace más de dos...

¿Para cubrir la vacante, ascendió al cabo...

¿El criterio de justicia en que se ha inspirado...

¿Así somos los republicanos. Los más y...

¿Aviso a los industriales. Los monárquicos...

¿Que sabemos no hay más fondos que...

El Ayuntamiento no dará ni un céntimo. Y...

De los monárquicos no hay que esperar que...

Conviene pues, que los industriales a quienes...

¿Mucho cuidado no ocurra en Valencia lo...

¿La grey monárquica valenciana intenta...

¿Han nombrado la correspondiente comisión...

¿En el antiguo pliego de condiciones se...

¿Tiene que cumplir la voluntad de los...

¿Leemos en El Correo que el banquete a...

¿Efectivamente, es muy grande el local...

¿Celebremos que el banquete se organice...

¿Y conste que los dinásticos valencianos...

¿Ah, caramba! ¿Ha sido preciso que el...

¿Hemos dicho y repetido hasta la saciedad...

¿En esta cuestión no ha habido otra cosa...

¿Para ultimar detalles se reunieron ayer...

¿En este asunto, como en lo del faro, se...

¿Tenía cariño a vuestra salud? Tomad el...

¿Pero ¿qué cosas está haciendo esa policía...

¿Añoche pasaban tres honrados obreros...

todos los transeúntes, no le controló arma...

¿Qué es esto? ¿Qué temperamentos son...

¿El número de El País de Madrid llega...

¿Sabemos que los republicanos de Vall de...

¿Nuestro querido amigo y correligionario...

¿El Juzgado de primera instancia de Ayora...

¿El sumario se instruyó por tener el citado...

¿Por ese camino debe seguir; ya es hora...

¿Descargando todo el peso de la ley sobre...

¿El Correo de anoche, contestando a un...

¿No hay motivo para entablar polémica...

¿En efecto: los mismos vecinos que nos...

¿Queda, pues, en pie la justicia de la...

¿Varios vecinos de la calle de Cervantes...

¿Quien usa el FERRO-QUINA-BISLERI come...

¿Mañana publicaremos un remitido de los...

alumbra, con los ojos anegados en lágrimas...

—No, no, iremos a Auteuil primero; quiero...

La joven se arrojó en sus brazos y cubrió...

—No te comprendo, pero... me tranquilizas...

—Si, vive... pero ¡loca! Emma lanzó un grito...

Ante el inmenso pedido de la reproducción...
fotografiada del hermoso cuadro...

TALISMAN DEL AMOR.—Véase la cuarta
plana.

El juzgado de Serranos se trasladó ayer
a las dos de la tarde al huerto de Valero...

La diligencia judicial despertó la natural
expectación entre los vecinos de la calle de
Alboraya...

Para evitar la aglomeración de gente y ante
el infundado temor de que pudiera ocurrir algo...

La reconstrucción del hecho se llevó a cabo
sin novedad.

Ayer contrajeron matrimonio la distinguida
y hermosa señorita doña Manuela López Espinoza...

Después de la ceremonia nupcial trasladáronse
los invitados al Hotel Inglés, donde se les
sirvió un anillo de lunch.

La feliz pareja salió en el expreso para
Barcelona, desde donde se dirigirá a otras capitales.

Desearnos al joven matrimonio una vida de
interminables delicias.

A las respectivas familias, y especialmente
al digno comandante de infantería D. Manuel
López, padre de la novia, enviamos nuestro
sincero parabién.

El agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA
es refrescante, digestiva y gaseosa.

Trinquete Palayo.—Jugarrín Millet, Vicen-
te y un aficionado, contra Biets, Retat y
Ramón, escalera, cuerda; precio costumbre.

En ninguna nación del mundo hay un deporte
que se haya popularizado tanto como el
"Juego del Polo" en España.

En la madrugada de ayer se promovió un
gran escándalo en una casa de refrescos del
Puerto.

Avisada la guardia municipal, los alborotadores
se hicieron fuertes contra los dos individuos
de la miema que se presentaron, lográndose
capturar únicamente a uno de ellos, llamado
Joaquín Martínez, de 25 años.

El juzgado instruyó las diligencias oportunas.

Con el uso continuo del agua mineral de
mesa NOCERA-UMBRA se combate la obesidad.

EL FERRO-QUINA-BISLERI vence las afecciones
de las vías urinarias.

TOSE EL QUE QUIERE.—Usad los discos
de Roselló.—Caja, 2 reales.—Venta: farmacias
y droguerías.

A los repatriados
Esta noche a las nueve se reunirá la comisión
de propaganda en "La Constructora Valenciana
para tratar asuntos de gran interés.

Movimiento obrero
ABANQUEROS.—(A todos los pintores de
telas de abanicos, dependientes, teladores,
bordadores y anexos). Se os convoca a una reunión
que se verificará esta noche a las nueve, en la
sala de Obreros Abaniqueros, plaza de la
Bomba, 4, para daros a conocer un proyecto de
Cooperativa de consumo que pueda aliviar en
algo la triste situación de nuestras clases, agobiada
por la extraordinaria carestía en los artículos
de primera necesidad.

Por tratarse de tan importante asunto esperamos
que no faltaréis.—La comisión.

CENTRO TIPOGRÁFICO.—Según se anunció,
las sociedades tipográficas, domiciliadas en
el Palacio de Parcent, se reunieron ayer tarde
para tratar de la cuestión del abaratamiento
de las subsistencias.

El elemento joven, entre el que reinó la
mayor alegría, bailó a más y mejor, quedando
muy complacido por tan amenas veladas.

EN EL SALON SANCHEZ-FERRIS

Apresión de tiempo y aglomeración de
originales nos han impedido hasta ahora dar
cuenta del segundo concierto de la actual serie.

Fuó una sesión muy interesante la celebrada
el viernes último por la tarde.

El Sr. López Chavarrí dió para ilustrarla
dos breves conferencias, explicando con sencillez
y erudición la historia, el carácter y el significado
de las composiciones musicales que componían
ambas partes del programa.

Correspondía éste a los autores Lasso,
Mozart, Grieg, D'Indy y otros músicos famosos,
antiguos y modernos.

La interpretación, confiada a profesores
competentes, y a cargo de instrumentos de
cuerda, dos trompas, dos clarinetes, dos fagotes
y flauta, fué esmerada.

La concurrencia aplaudió mucho y quedó
complacidísima de conocer las alhadas obras,
unas como curiosidades y otras por su positiva
belleza.

Teatros

Apolo:
Mañana, a segunda hora, se verificará el estreno
de la zarzuela "La casita blanca", original
de nuestros paisanos Sres. Thouy y Cerdá,
música del maestro Serrano, que en el teatro
de la Zarzuela de Madrid obtuvo un éxito.

La interpretación está confiada a las señoras
Domingo y Cortés y señorita Taberner, y a los
Sres. Curbá, Gascó, Muro, Peña, Carverra y
Lorenté.

Del decorado está encargado el reputado
escenógrafo Sr. Alós.

Es de esperar que mañana haya un lleno en
este favorecido teatro.

Marina del Cabañal.
La segunda representación de "La canción
del márfago" obtuvo éxito completo, siendo
aplaudidos todos los artistas, especialmente el
Sr. But, que raya a gran altura en dicha
obra.

No sucedió lo propio en la hermosa partitura
del maestro Caballero "La marisela", representada
el domingo por la noche, que alcanzó
una mediana interpretación, pues si se exceptúa
el tenor cómico Sr. Barrena, que hizo un
acertado y muy aceptable, todos los demás
estuvieron bastante flojos y durmiéndose en los
laureles. Sin duda venían cansados de la
función de la tarde.

La orquesta bien, demostrando su director
Sr. Sancho que puede llegar sin que nadie le
empuje.

Salón Novedades.
A los innumerables atractivos que concurren
en las exhibiciones cinematográficas, cuidadosamente
variadas, y a los picarescos diálogos
de Mr. Marthen con sus muñecos, así como
los bailes de la hermosa Aurelia "La Sevillanita",
desde mañana contará este Salón con un
solicitado más, consistente en el debut de
Juanita Martínez, que, dada la fama de que viene
precedida, gustará indudablemente al público.

Cinematógrafo de la Paz:
La apertura de este Salón resultó brillantísima.
Los invitados, que llenaron el salón por
completo, asistieron satisfechos, haciendo elogios
del buen gusto de la presentación del mismo,
como también de la amabilidad del espectáculo.

Las sesiones de tarde y noche se vieron
concurridísimas todas ellas.

La primera función "selecta" tuvo lugar
ayer a las seis de la tarde, y en vista del éxito
alcanzado, todas las tardes a la misma hora
continuará esta serie de funciones con un
programa escogido.

La empresa tiene en proyecto otras innovaciones
que serán del agrado del público.

Espectáculos
TEATRO PRINCIPAL.—A las 9.—Gran compañía
Alegria.

TEATRO APOLO.—A las 8'45.—El tirador de palomas.—Bohemios.—Las estrellitas.

TEATRO RUZAF.—A las 9.—Beneficio del maestro
D. Eduardo Senis.—La tragedia de Pierrot.—Bohemios.—Gran fantasía a motivo de varias zarzuelas.—El hisar de la guardia.

SALÓN NOVEDADES.—Cuadros de cinematógrafo,
entre ellos "El incendio".—El ventrícuo Mr. Marthen.—Srta. Juanita Martínez.—La hermosa y sin rival "La Sevillanita".—A las 7.

CINEMATOGRAFO DE LA PAZ.—Sesiones cinematográficas
y adiciones de gramófono.—Por la tarde a las
seis, sesión selecta.—De noche comenzarán las funciones
de ocho en adelante.

Muebles a plazos
y muebles a plazos
"La Amuebladora", Bajada San Francisco,
núm. 27.

De interés

Los dueños de la tienda de San Vicente, Maldonado,
núm. 2, ofrecen a sus clientes toda clase de generos, tanto
nitraminos como coloniales, a precios sumamente
reducidos, y además, café tostado al día, embudidos de
las mejores fábricas de España y arroz, por fracciones
de cinco kilogramos y sacos de 100, a precios baratísimos.

¡NO EQUIVOCARSE! 2, MALDONADO, 2

Las Barracas

LLOP, 8 y 10
Fábrica de torcidos de algodón especiales para medias,
negro indestructible y colorados.

Completo surtido en impermeables para cama y hules
de todas clases, como igualmente en puntillas y bordados.
—PRECIOS FIJOS Y ECONÓMICOS.

Huéspedes

Trato como de familia, absoluta limpieza y precios
económicos. Calle de las Almas, letra B, piso tercero, derecha.

EL IDEAL

Nuevo papel para fumar.—Pídanse en estancos y kioscos.

Estudiante secuestrado

El barón de Petrés ha denunciado a las
autoridades que hace dos noches unos sujetos
amordazaron a un estudiante de Medicina y lo
metieron dentro de un coche, secuestrándolo.

Parece que los secuestradores intentaron
por este medio obligar al joven a revelar el
secreto de un invento de su padre relativo a
una máquina eléctrica.

Le encerraron en una habitación, donde
sólo le dieron de comer mendrugos de pan y
agua.

Se le presentaban con antílofas.
Cada vez que preguntaban por el invento, y
el estudiante decía que lo ignoraba, le practicaban
un corte en el pecho.

Presenta unan 37 cortaduras, afortunadamente
ninguna de ellas de gravedad.

Convenidos los secuestradores de que no
conseguirían nada le amordazaron nuevamente
y en un landaule le llevaron al barrio del Pacífico,
en donde le dejaron abandonado.

El estudiante se llama D. Vicente Arqués y
perteneció a una distinguida familia de la provincia
de Alicante.

El padre del secuestrado ha llegado a Madrid,
llamado por el barón de Petrés, que es su íntimo
amigo suyo.

El suceso es muy comentado en Madrid.

Antes del Consejo
Antes de celebrarse el Consejo de ministros
el diputado D. José Muro ha visitado a los señores
Villaverde y Lacierva, proponiéndoles se
declare monumento nacional la casa en que vivió
en Valladolid Cervantes.

El Sr. Lacierva ha acogido con simpatía la
idea, objetando, sin embargo, que iguales
preensiones tienen Alcalá y Argamasilla.

El Sr. Villaverde ha dicho que como en el
Consejo se tratará extensamente del centenario
del "Quijote", se hablará también de esta
petición.

También antes de comenzar el Consejo han
visto a los señores marqués del Vadillo y Villaverde
los comisionados sevillanos, señores Ibarra,
marqués de Estella y Ciudad Anieles, para
hablarles de la crisis agraria de Andalucía.

El marqués del Vadillo ha dicho que lleva
al Consejo varios expedientes de obras en Sevilla,
ya terminadas.

Algunas de estas obras se sacarán a subasta
y otras se emprenderán por administración.

Los comisionados han pedido medidas
generales para remediar la crisis en toda Andalucía.

Han indicado la conveniencia de que se conceda
un crédito extraordinario para ello.

El Sr. Villaverde ha manifestado que el
Consejo dedicará preferente atención a la crisis.

El Sr. Ugarte no lleva nada al Consejo.

Le hemos preguntado la fecha en que se
encargará del arzobispado de Valencia el P. Nozaleda.

Nos ha dicho que en Caresma no toma
posesión ningún prelado.

"Ignoro" ha dicho—cuando se encargará de
su archidiócesis.

Puede hacerlo cuando guste.

El general Martitegui y el Sr. Cobián han
llegado juntos al Consejo.

Les hemos preguntado sobre la supuesta
dimisión del primero, y el general nos ha dicho:

—Eas son voces que hacen correr cuatro
desapocados.

El marqués del Vadillo lleva expedientes de
obras y un proyecto de decreto relacionado con
las subsistencias.

A las diez recibirá a las autoridades.

A las once recepción en la legación alemana
y lunch.

A la una de la tarde zarpará el "Hamburgo"
con rumbo a Gibraltar.

Dimisión desmentida
Decíase que el general Sr. Martitegui tenía
el propósito de dimitir la cartera de la Guerra
por negársele algunos créditos para atender a
gastos que él considera precisos.

El Sr. Cobián ha desmentido este rumor.

Ha dicho que sólo ha reconocido por origen
el aplazamiento de su anunciado viaje a Málaga.

Emigrantes
París.—Ha llegado a Cherburgo un vapor
conduciendo a 103 emigrantes rusos con su
"pope".

Se dirigen a Buenos Aires en vista de la
espantosa miseria que en el imperio moscovita
empieza a dejarse sentir.

El periódico "España"
Hoy deja de publicarse el periódico "España".

La mayor parte de los accionistas fundarán
otro órgano de los mauristas, que dirigirá Salvador
Canals.

Los otros accionistas fundarán otro periódico
dirigido por Manuel Troyano, que se titulará
"La España".

La agitación rusa
París.—En un centro policíaco de Varsovia
reunieronse varios agentes para distribuirse
por la capital.

Un elegante pasó por allí y arrojó una
bomba.

Resultaron 17 agentes heridos.

El desconocido huyó, tropezando con un
agente, que le disparó dos tiros.

Ambos quedaron heridos.

Al mismo tiempo el jefe de policía que
iba en un carruaje fué objeto de otro atentado.

El sujeto arrojó al vehículo una bomba.

El jefe de la policía resultó herido.

La policía de Varsovia ha desubierto un
depósito de bombas explosivas, incantándose
de 86.

De la guerra
Londres.—El Consejo de ministros de Rusia
parece que ha acordado proponer la cesación
de las hostilidades.

La nota oficiosa facilitada a la Prensa dice
que el rey Eduardo de Inglaterra hablará de
este asunto con la emperatriz viuda de Rusia
en Copenhague.

París.—Los japoneses se hallan a 168 kilómetros
al Norte de Mukden.

Bolsin
4 por 100 interior, 78'55.

Francos, cheque, 32'70
Londres, 33'45.

Solo le daban de comer pedazos de pan y
algun arroz.

Ayer, a la caída de la tarde, volvieron a
venderle y atarle.

Le metieron en un coche que le condujo a
un lugar solitario, donde, dándole un empujón,
arrojaron al joven al suelo.

El carruaje desapareció precipitadamente.

Repuesto del golpe, se entero de que se
hallaba en las inmediaciones del barrio del Pacífico,
y, como pudo, llegó a una parada de coches,
haciéndose conducir por uno de ellos a su
hospedaje.

El padre, al oír el relato de su hijo, avisó a
un facultativo, quien le apreció 36 heridas en
diferentes partes del cuerpo.

Se ha presentado la oportuna denuncia al
juzgado.

Sospéchase que los secuestradores son
judagores alicantinos.

Se ha oficiado a las autoridades de Alicante.

La crisis agraria
Una importante comisión sevillana ha
visitado al Sr. Villaverde.

Le ha expuesto la gravedad del problema
agrario en Andalucía.

El jefe del gobierno ofreció a los comisionados
que el Consejo que se había de celebrar
por la tarde se ocuparía del problema.

Asegúrase que el gobierno ha recibido
varias noticias, respecto a la actitud de los braceros
andaluces.

Un drama de Galdós
En el teatro Español se ha celebrado con
gran solemnidad el ensayo general de un nuevo
drama de Pérez Galdós, titulado "Bárbara".

La obra es de gran ambiente poético.

Ha gustado muchísimo.

Monja fugada
Miranda.—Del convento de San Martín se
ha fugado, arrojándose por una ventana, una
monja de 27 años, guapísima.

Llegó a los baños de Lorrón pidiendo auxilio.

Llevaba quemaduras en las manos.

A pesar de las protestas de la monja fugada,
ha sido nuevamente recluida en el convento.

Más de la guerra
San Petersburgo.—Persiste el rumor de que
las escuadras han librado un importante
combate.

El Estado Mayor se niega a facilitar
noticias de las operaciones de mar y tierra.

Los rusos han sido expulsados de los distritos
de los alrededores de Mukden.

Ultimas noticias
Mitin republicano
Buenos Aires.—Se ha celebrado un grandioso
mitin en el Centro Republicano, para conmemorar
el aniversario de la Unión.

Habló el Dr. Calzada, quien enumeró los
triumfos alcanzados por la Unión y ensalzó los
trabajos de Nakens para constituirlos.

Insistió en la necesidad de la adhesión
condicional al Sr. Salmerón.

Fué aclamado.

Hablaron los Sres. Aresparga, Malagarriga,
Cuadrado, Aracileado, Marin y el argentino
Caffarena.

Fueron aplaudidísimos.

Asistió al acto enorme concurrencia.

En el resto de la República se han celebrado
muchos mitins.

Velada valenciana
La velada valenciana que se ha celebrado
en el teatro de la Princesa ha resultado brillantísima.

El teatro estaba lleno.

En palcos y butacas había hermosas
paisanas.

La sala presentaba magnífico aspecto.

La colonia valenciana ha respondido
cumplidamente.

Blasco Ibáñez, con su familia, ocupaba
un palco.

Otro lo ocupaban el pintor Sorolla y su familia.

Con ellos hallábase Luis Morote.

Las obras representadas han sido celebradísimas.

Pusieron en escena "La tea de la discordia",
"Una ópera de Castañola" y "El trovador
en un pórche".

La interpretación corrió a cargo de la
señora Climent, señoritas Vidal, Domínguez y Climent,
y los Sres. Vicent, Bauset, Carverra, Marco
y Climent.

Todos, y especialmente los primeros, fueron
aplaudidísimos.

El Sr. Vicent trabajó muy bien.

La señora Nebot cantó una romanza, siendo
aplaudidísima.

La velada ha tenido gran éxito.

Regreso de Morote
En el subexpreso ha regresado de su viaje
a Rusia Luis Morote.

Esperábase en la estación muchos periodistas,
Blasco Ibáñez y varios amigos y paisanos.

Organízase un banquete en honor de Morote.

La crisis obrera
El gobierno hallábase preocupado por la crisis
obrera en Andalucía.

Las noticias que se reciben de Jaén, Málaga
y Sevilla son alarmantes.

Los ayuntamientos carecen de fondos para
socorrer a los obreros hambrientos.

En algunos pueblos de Málaga sírvese un
rancho a los obreros, cortado por los propietarios.

Dicen de Ronda que los obreros hambrientos
saquearon ayer varias casas en el pueblo
de Benaolán.

Bandolerismo
Burgos.—Se ha formado una partida de
malhechores, quemerosa por esta región.

En libertad
Tokio.—Han sido puestos en libertad 46
oficiales y otras personas, incluso los agregados
extranjeros que fueron hechos prisioneros
en la batalla de Mukden.

De Varsovia
Se encuentra en gravísimo estado el autor
de la explosión de una bomba en la sala de
policía.

Niega ser él el autor.

Se ha declarado socialista.

Pésame
París.—El yate que conduce al emperador
Guillermo pasó frente a Quesbat.

El emperador telegrafió al embajador alemán
en París, para que vaya a Amiens a dar el
pésame a la viuda de Julio Verno.

Circulos y sociedades

En la Asociación de Obreros en General
se celebraron dos magníficos bailes el sábado
y domingo pasados, viéndose muy concurridos
y animados.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

GARGANTA-TOSSES COMO VIVEN LAS RAZAS HUMANAS

Esta interesantísima obra, elegantemente encuadrada, consta de 600 páginas en folio y 661 ilustraciones de todos los tipos que pueblan el planeta. Se vende al precio de VEINTE pesetas, en el kiosco de "Nuevo Mundo", calle de la Sangre, frente al Ayuntamiento.

PASTILLAS PRIETO DE GUAYACINA Y MENTOL

De efecto resplandeciente para curar la TOS POR IRRITACION Y DE LAS PRIMERAS VIAS RESPIRATORIAS. RONQUERA, AFOÑIA, ETIDIZ DE ALIENTO, COSQUILLO, PICOR, IRRITACION DE GARGANTA. Solubles a los fumadores, canchales y fumadores. No contienen sustancias nocivas. De venta en todas las farmacias y en la del autor, Fernando el Santo, 5, Madrid.—Caja, UNA PESETA.

En Catarroja
Se vende una casa compuesta de planta baja, con corral, un piso con escalera independiente de la planta baja, con muy buenas comodidades; lindante con la vía férrea del Norte, calle del Puerto, 75. Razón, Plá de la Cruz, 9, embrocadería, Valencia.

Se alquila
un solar de 24.000 palmos, para depósito de madera o carbón. Darse por calle de la Libertad, 29, Cebañal.

CURA DEL

Estómago El "Daogli Remedio Gauchro" cura siempre todos los males del estómago por crónicos y antiguos que sean y aunque hayan fracasado todos los demás remedios que solo alivian algunas veces por los venenos crónicos que contienen (opio, morfina, cocaina) y al fin siempre perjudican y matan al enfermo. El "Daogli Remedio Gauchro", alivia cual rayo y cura siempre. Pídanse el "Daogli" a 2 pesetas caja, en las boticas. Consultas gratis por carta o personal al Dr. Mateos, Alcalá, 41, 1.º, Madrid. Va por correo enviando sellos.

MALES NERVIOSOS PARALISIS, EPILEPSIA, NEURASTENIA

reblandecimiento medular, anemia cerebral, idiotismo, melancolía. El reparador energético que vigoriza los músculos, fortalece la sangre y domina los nervios, pronto y sin peligro, es el "Tónico Koch", a 9 pesetas frasco en todas las boticas. Consultas gratis por carta o personal al Dr. Mateos, Alcalá, 41, 1.º, Madrid. Va por correo enviando sellos.

PADECE EL QUE QUIERE

Dolor REUMATICO, NERVIOSO Y GOTOSO con o sin inflamación en los músculos o articulaciones. El único preparado verdaderamente infalible en todos los casos por crónicos que sean y que alivia a las primeras fricciones, es el "Pain Kalier", bálsamo indiano. Pídanse en las boticas a 2 pesetas como. Consultas gratis por carta o personal, al Dr. Mateos, Alcalá, 41, 1.º, Madrid. Va por correo enviando sellos.

EN VALENCIA: Consulta gratuita SAN VICENTE, 102, 1.º y venta; en la droguería de San Antonio, Mercado, 71.

Las mejores máquinas para coser y hacer calcaes las vende al contado y a plazos

JUAN VILLANUEVA

en combinación con LA 7 ABRIL VA
L'ENCLAY A (Sociedad anónima)
Despacho: 1º turno de San Cristóbal, 4 y junto a la calle de la Paz

Descubrimiento importantísimo

CHARLES LAMBERT
Por fin llegó a España la especialidad única en su género, de eminentes Charles Lambert, París; dicha celebridad, analizando una infinidad de hierbas medicinales de la India, y después de profundos estudios llegó a obtener el completo resultado que mediante una cuidadosa combinación de hierbas pudo obtener un maravilloso específico que en muy pocos días cura radicalmente cualquier púsción crónica o catarro de la vejiga ó restringimiento uretral, etc.
También el Elixir Indiano, es un específico maravilloso y eficazísimo para la completa destrucción de todo "bacillo" sífilítico por crónico que sea ó hereditario. Este maravilloso producto químico que bien se puede llamar milagroso, compuestas exclusivamente de vegetales, evita los perniciosos efectos de todo el Mercurio, siempre dañosos a la salud ó cuyas consecuencias se resienten en la edad adulta y en la vejez, causando fuertes dolores reumáticos y abatimiento general.
Todo se puede evitar con el nuevo descubrimiento Charles Lambert, París, cada caja de píldoras, pesetas, 4'50; cada frasco de inyección, ptas., 3'80 y caja frasco de Elixir 3'80.
De venta: En todas las buenas farmacias; en Valencia, en la del Sr. Narciso Loras, Farmacia de la Morera, plaza de las Barcas, s/n. 29. Sra. Viuda de Costas, Sombroñera, 5; D. José Barberá, Sagrario de San Francisco, 25 y D. J. Alfaro, plaza Cajeros, 5.

Negocio

CADA 1.000 pesetas prestadas 50 al mes en negocio serio y seguro que administra el mismo interesado. Informes gratis.
DINERO sobre hipoteca y toda clase de garantías sólidas a interés muy conveniente.
COMPRA Y VENTA de negocios y fincas.—Casa reservada activa en todo negocio que se le confía.—Horas de oficina: de nueve a dos.
Centro general de contratación
MAB, 105, ENTRESUELO

LONJAS DE ARROZ

de Manuel Muñoz
Valencia, plaza de Galindo, 1, teléfono 282
Sucursal en el Grao, calle de Chapa, 38.—Teléfono núm. 1217.
Se detallan arroces bomba y amonquill superiores, en trozos de 5 kilogramos en adelante y de la forma siguiente:
(Lonja de Valencia) Arroz bomba, pesetas
Clase núm. 1, superior, 2'65 ptas. los 5 kilogramos con envase 53 ptas. 100
Arroz amonquill, 1'50 ptas. los 5 kilogramos con envase. Clase núm. 0, superior, a 1'95 ptas. los 5 kilogramos con envase. 30 ptas. 100
(Sucursal del Grao) Arroz bomba, pesetas
Clase núm. 1, superior 2'55 ptas. los 5 kilogramos con envase. 51 ptas. 100
Arroz amonquill, pesetas
Clase núm. 0, superior, 1'80 ptas. los 5 kilogramos con envase. 36 ptas. 100
Además de dichos números hay también clases aún más superiores en vista, pues los hay hasta el núm. 9.
Esta casa no alterará los precios, tanto en alza como en baja entras no se altere el mercado arrocero de dicha plaza.

El Talismán del amor

Prodigioso descubrimiento científico para ambos sexos. Infalible para conjurar a todas edades las angustias y pesares del querer. Lindo estuche magnético, a una y dos pesetas.
DEPOSITO: En todas las droguerías del centro.

Pavimentos de asfalto

Estos pavimentos son los de mayor duración, más ligeros y económicos que se conocen. Un terrado con pavimento de asfalto no tendrá goteras jamás; en un sótano asfaltado desaparece la humedad por completo
Primo Traver, Portal de Valldigna, 12, primera

Depilatorio Segalá PELO Y VELLO

Desaparece a los pocos minutos y sin perjuicio ni molestia alguna, con el
DEPILATORIO SEGALÁ
Pídanse prospectos, botica La Corona, Gignás, Barcelona.

Compañía colonial

Los mejores cafés chocolates superiores Thés, Taploca Bombones de chocolates 50 recompensas industriales

estas Cápsulas han sido adaptadas por todos los Médicos, en razón de su eficacia contra Jaquecas, Neuralgias, Fiebres intermitentes y palúdicas, Gota, Reumatismo, Lumbago fatigador, falta de energía. Soberanas para detener el estado febril de un resfriado ó una enfermedad en su principio. Una cápsula representa una copa de Quina. Más solubles, más fáciles de tomar que las píldoras y grageas han puesto la quina a la par y al alcance de todo el mundo. Frascos de 1, 3, 30, 100, 500 y 1000 cápsulas.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

LA POLAR

Sociedad Anónima de Seguros establecida en Bilbao

Capital social 100.000.000 de ptas.
Garantías depositadas 50.000.000

Esta gran Sociedad española, es la que se ha creado en el mundo para el negocio de seguros con mayor capital social, ofreciendo como garantía imponente a sus asegurados, el ser administrada por el Banco de Bilbao, bien conocido por su respetabilidad y concepto.
Subdirector para los ramos de Incendios y Valores en esta provincia: D. Federico D'Yochet. Oficinas: Calle de las Comedias, 27, entresuelo.

SANCHEZ BAYONA Y COMPAÑIA

Grao de Valencia
Contramuelle núm 27.—Teléfono 1203
Depósito de maderas
Camino del Grao, frente a la Tapinería de D. P. Meronciano
Pino rojo y abeto de todas procedencias
Variedad de tablonos en medidas y piezas

NESTLE

Leche condensada incomparable, aromática, rica en crema y de gran valor nutritivo, para todos los usos de las familias.

DE VENTA: En todas las droguerías y ultramarinos de importancia de España

Fábrica de aceites vegetales

Especialidad en el de coco para fabricantes de jabón

PASTA DE COCO

para alimento de toda clase de ganado
Para detalles y precios
JOSE ANTONIO NOGUERA
Calle de Colón, núm. 22, Valencia

Dinero económico

Se facilita a los militares activos, reemplazo, reserva y empleados de oposición y a los propietarios; se da también con hipoteca al 5 y 8 por 100. También tiene casas para vender a todos precios, huertos de naranjos, masías, solares y casas de recreo, en todas partes. Dará razón, el corredor Carbonell, Zapatería de los niños, 8, tercera puerta, de 9 mañana a 6 tarde.

Se vende

una sillería de yute, con dibujos de rón, en muy buen uso. Razón, Grao, 62, bajo.

En casa particular

Se vende una casa con balcón a la calle, por cuatrocientos los diarios; también se vende interior, por el precio de doscientos y medio, Calle de San Vicente, 180, principal.

DINERO

a comerciantes ó industriales propietarios y a millares. Intereses módicos. Razón, calle de Colón, 88, bajos, izquierda, de diez a doce y cuatro a seis.

Almoneda

La casa de préstamos "La Activa", Portal de Valldigna, 12, hará almoneda el 10 del próximo Abril, de todos los efectos de plazo vencido. No se admiten renovaciones los días de almoneda.

Horno

Se traspasa uno en un pueblo cercano a la capital. Cuenta con buena clientela, informará, sds, 11, bajo.

Acordeones superiores

los hallarán en la Fabrica de Rafael Ferrer, calle de Barcelona, 13 (junto al horno) Valencia.
Lecciones, composuras y toda clase de reformas.

Casa particular

Se admitirá un caballero ó dos ó un matrimonio, con asistencia ó sin ella. Precios convencionales. San Vicente, 164, segundo.

Colocación

Un joven, huérfano, licenciado del ejército, con ilustración y amplios conocimientos, acepta la colocación por solo la comida. Informará en esta redacción.

Noñiza

Una de 30 años, casada, leche de un mes, desea criar en su casa. Arrancapines, 15, segundo, tercera.

TRABAJADORAS

Se necesitan para varias industrias. Darán razón, Gascoens, 2, entresuelo, izquierda, de 12 a 1 de la tarde.

Traspaso

Se traspasa una chocolatería y bufetería, por tener su dueño necesidad de marcharse fuera. Esta situada en una plaza de esta capital, Razón, calle de la Jordana, almacén de barnices.

Se vende

una máquina timbre para cortar suela. Razón, Grao, 62, bajo

Gran ocasión

Por ausentarse su dueño de la capital, se vende un barracón de refrescos con todos sus enseres, propio para la feria de Julio ó cosa análoga. Para más detalles, calle de Buenavista, 11, bajo.

En Mislata

En la carretera de Cuarte y Manises, a espaldas del molino de Huedra, se alquilan habitaciones de primer y segundo piso, distribuidas y decoradas con el mayor gusto; son de reciente construcción, con mucha luz, ventilación y galerías de 10 metros de longitud, con sorprendentes vistas. La planta baja, también disponible, tiene una cerca de pared de 30 metros de profundidad, terreno propio para huerto ó jardín, con derecho a riego. En la casa de enfrente están las lavas.

Orleanis

El día 9 de Abril saldrá el magnífico vapor Emigración autorizada por el gobierno brasileño, para familias de trabajadores del campo. Las familias tienen derecho a pasaje y comida gratis, desde el puerto de Valencia a San Pablo (Brasil). Para informes, dirigirse a esta delegación, calle del Morcillo, 6, principal, junto al teatro ó de la Princesa, incluyendo en el precio 15 céntimos para la contratación. Nota. Se necesitan agentes cobrando buena comisión.

CASA DE HUESPEDES El Comercio

a cargo de las dos hermanas Josefa y Lucía "Las Perreras".
COLÓN, 65 (ANTES MERCADO).—SEGORBE.
Habitaciones espaciosas, se sirven comidas, encargos y almuerzos. Se admiten huéspedes.

La Campana

RELOJERIA ECONOMICA
Precios de las composuras generales garantizadas por dos años.
Limpieza. Muelle real (cuarta suela). Espiral. Eje del volante (nuevo). Rubí. Muelle nuevo. Muelle de salto. Repaso. Pavonar cajas de acero. Demás composuras a precio. Rufaiz, 25, esquina a la calle de Colón.

PRECIO Cinco pesetas.

Decimasesta edición, 1905.

GUÍA COMERCIAL DE VALENCIA Y SU PROVINCIA

PUBLICADA CON DATOS DEL ANUARIO DEL COMERCIO (BAILLY-BAILLIERE)

CONTIENE

Se halla de venta en Valencia, en casa del Agente D. FELIPE BOISSIN, Pl. del Molino de Robella, 3, y en las principales librerías; en Madrid, en la Casa editorial de BAILLY-BAILLIERE É HIJOS, Pl. de Santa Ana, 10.

VALENCIA.—INDICADOR DE TODAS LAS EMPRESAS, comercio e industria, por orden alfabético de calles, con indicación de los que las ejercen y sus oficios.

VALENCIA.—INDICADOR DE LOS HABITANTES residentes en cada casa, por orden alfabético de calles, con indicación de las profesiones que ejercen.

PROVINCIA DE VALENCIA.—También contiene todos los ferrocarriles de la provincia de Valencia, con la numeración del número de habitantes en cada uno, distancias a la cabeza de partido, estación del ferrocarril, estaciones de telegrafos, carreteras, así como nombres y apellidos de todos los habitantes, con indicación de las profesiones, comercio e industria que ejercen.

Finalmente, un índice exhaustivo completa de la provincia por orden alfabético.

Libros populares

Una peseta el tomo

Luis Morote.—Pasados por agua. Antón Vandervelde.—El Colectivismo. Ernesto Haackel.—Los enigmas del universo. (2 tomos). E. Ibsen.—Los espectros.—Hedda Gabler.—Emperador y Galileo.—Juliano Emperador (2 tomos).—La Comedia del amor.—Los guerreros en Helgeland. C. Darwin.—El origen del hombre.—Mi viaje alrededor del mundo: (2 tomos).—Origen de las especies (2 tomos).—La expresión de las emociones (2 tomos). Enrique George.—Progreso y miseria (2 tomos). Onde sabrá que.—La expulsión de los jesuitas. P. J. Proudhon.—¿Que es la propiedad? Voltaire.—Diccionario filosófico (6 tomos).—Las Ciencias (2 tomos).—El Anticristo (2 tomos).—Los evangelios y la segunda generación cristiana (2 tomos).—Los evangelios y la segunda generación (2 tomos). M. Bakounine.—Dios y el Estado. Draper.—Conflictos entre la Religión y la Ciencia. Luis Büchner.—Fuerza y materia.—Luz y vida. Boström y Björnstam.—El Rey. Jacinto O. Picon.—Drama de Familia. Barón d'Holbach.—Moisés, Jesús y Mahoma. Herbert Spencer.—Origen de las profesiones. El individuo contra el Estado. Creación y evolución. Mas Nordau.—El mal del siglo (2 tomos).—Las mentiras convencionales de la civilización (2 tomos). Angel Guerra.—El Capital. Serván Caballer.—Los Sacerdotes latinos, (2 tomos) Mauricio Maestrini.—El tesoro de los humildes. Luis López Ballesteros.—Junto a las máquinas. Roberto Robert.—Los cochichaches de antaño. Augusto Lauget.—Los problemas de la Naturaleza. Los problemas del alma.—Los problemas de la vida. Antón Tchekhov.—Yanka.—La Monarquía Jesuítica. Melchor Garbí.—La Guerra. Manuel Ugarte.—Visiones de España. Tentative O' Bile.—Pequeña guarnición. Federico Engels.—Origen de la familia, de la propiedad privada y del Estado. (2 tomos). OBRAS NUEVAS.—Páginas rojas por Séverine. La simulación en la lucha por la vida, por José Ingueneros.—Matrimonios morganáticos (2 tomos), por M. Nordau.

de venta: F. Sempere, Pintor Sorolla (antes Barcas), 30 y 32